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САН-МАРИ́НО, ОФІЦІЙНА НАЗВА НАЙСВІТЛІША 

РЕСПУБЛІКА САН-МАРИНО (ІТАЛ. SERENISSIMA 

REPUBBLICA DI SAN MARINO), КРАЇНА В ЦЕНТРІ ІТАЛІЇ; 
ПЛОЩА 61 КМ²; СТОЛИЦЯ — САН-МАРИНО; 

ЗНАХОДИТЬСЯ НА СХИЛІ ГОРИ ТИТАНО; ГЛАВА 

ДЕРЖАВИ Й УРЯДУ: ДВА КАПІТАН-РЕГЕНТИ, ЩО 

ОБИРАЮТЬСЯ НА ПЕРІОД 6 МІСЯЦІВ; ПОЛІТИЧНА 

СИСТЕМА — ПРЯМА ДЕМОКРАТІЯ; ЕКСПОРТ: ВИНО, 

КЕРАМІКА, ФАРБИ, ХІМІКАТИ, БУДІВЕЛЬНИЙ КАМІНЬ; 

НАСЕЛЕННЯ — 32 ТИС. (2012); МОВА ІТАЛІЙСЬКА; 

НЕДАВНЯ ІСТОРІЯ: НЕЗАЛЕЖНІСТЬ ВИЗНАНА ПІД 

ПРОТЕКТОРАТОМ ІТАЛІЇ 1862 РОКУ; КРАЇНА 

КЕРУВАЛАСЯ ЛІВИМИ ЛІВОЦЕНТРИСТСЬКИМИ 

КОАЛІЦІЯМИ В 1947 — 86; КОМУНІСТИЧНА І 
ХРИСТИЯНСЬКО-ДЕМОКРАТИЧНА КОАЛІЦІЯ 

СФОРМОВАНА 1986 РОКУ.

ЕКОНОМІКА КРАЇНИ, В ОСНОВНОМУ, СПИРАЄТЬСЯ 

НА ФІНАНСИ, ПРОМИСЛОВІСТЬ, СФЕРУ ПОСЛУГ І 
ТУРИЗМ. ОДНА З НАЙБАГАТШИХ КРАЇН У СВІТІ ЗА 

РІВНЕМ ВВП (НА ДУШУ НАСЕЛЕННЯ) У ПОРІВНЯННІ 
З НАЙРОЗВИНЕНІШИМИ ЄВРОПЕЙСЬКИМИ 

РЕГІОНАМИ. САН-МАРИНО ВВАЖАЄТЬСЯ 

ДЕРЖАВОЮ З ВИСОКОЮ СТАБІЛЬНІСТЮ 

ЕКОНОМІКИ, ОДИН З НАЙНИЖЧИХ РІВНІВ 

БЕЗРОБІТТЯ У ЄВРОПІ, ВІДСУТНІСТЮ ДЕРЖАВНОГО 

БОРГУ ТА ПРОФІЦИТУ БЮДЖЕТУ.



САН-МАРИНО, ОДНА З НАЙМЕНШИХ ДЕРЖАВ 

СВІТУ, МАЄ ТИТУЛ НАЙСТАРШОЇ РЕСПУБЛІКИ 

СВІТУ.

ЗА СВІДЧЕННЯМ СТАРОДАВНІХ ДЖЕРЕЛ, 

САН-МАРИНО БУЛО ЗАСНОВАНО 301 РОКУ 

ХРИСТИЯНСЬКИМ КАМЕНЯРЕМ МАРИНУСОМ, 

ЯКИЙ ПРИЙШОВ НА ЦЮ ЗЕМЛЮ, ШУКАЮЧИ 

ПРИТУЛКУ ВІД АНТИХРИСТИЯНСЬКОГО 

РИМСЬКОГО ІМПЕРАТОРА ДІОКЛЕТІАНА. 

МАРИНУС ЗАХОВАВСЯ НА ГОРІ ТИТАНО (701 

М), ЗАСНУВАВ ТАМ МАЛЕНЬКУ 

ХРИСТИЯНСЬКУ ОБЩИНУ.

ТОДІШНЯ ВЛАСНИЦЯ ЗЕМЛІ, ФЕЛІЦИССІМА, 

ЗАПОВІДАЛА ОБЩИНІ ЦЮ ЗЕМЛЮ НА ГОРІ 
ПІСЛЯ СВОЄЇ СМЕРТІ.

ЗЕМЛЯ СПОЧАТКУ МАЛА НАЗВУ «ЗЕМЛЯ САН 

(СВЯТОГО) МАРИНО».



САН-МАРИНО СТАЛА ЧЛЕНОМ РАДИ 
ЄВРОПИ В 1988 Р., ОРГАНІЗАЦІЇ 

ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ — У 1992 Р. НЕ Є 
ЧЛЕНОМ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ ТА 

ЄВРОЗОНИ, ПРОТЕ ВИКОРИСТОВУЄ ЄВРО 
ЯК СВОЮ ВАЛЮТУ.



САН-МАРИНО — АНКЛАВ В ІТАЛІЇ, НА 

КОРДОНІ МІЖ РЕГІОНАМИ ЕМІЛІЯ-

РОМАНЬЯ І МАРКЕ, БЛИЗЬКО 10 КМ ВІД 

УЗБЕРЕЖЖЯ АДРІАТИЧНОГО МОРЯ В 

РІМІНІ, ВИХОДУ ДО МОРЯ НЕ МАЄ. У 

ТОПОГРАФІЇ ПЕРЕВАЖАЄ 

АПЕННІНСЬКИЙ ГІРСЬКИЙ ХРЕБЕТ, 

КРАЇНА МАЄ ПЕРЕСІЧЕНУ МІСЦЕВІСТЬ. 

НАЙВИЩА ТОЧКА КРАЇНИ — ВЕРШИНА 

МОНТЕ-ТИТАНО, РОЗТАШОВАНА НА 

ВИСОТІ 749 М НАД РІВНЕМ МОРЯ. 

ВОДОЙМИ ЗНАЧНИХ РОЗМІРІВ 

ВІДСУТНІ.ТРЕТЯ НАЙМЕНША КРАЇНА 

ЄВРОПИ ПІСЛЯ ВАТИКАНУ ТА МОНАКО. 

МАЄ ПРИБЛИЗНІ ГЕОГРАФІЧНІ 
КООРДИНАТИ 43 46 N, 12 25 E. 

ГОРИСТИЙ ТЕРЕН. КЛІМАТ 

СЕРЕДЗЕМНОМОРСЬКИЙ З 

КОНТИНЕНТАЛЬНИМ ВПЛИВОМ, 

ТЕПЛИМ ЛІТОМ І ПРОХОЛОДНОЮ 

ЗИМОЮ. НАЦІОНАЛЬНИЙ ЦЕНТР 

МЕТЕОРОЛОГІЇ І КЛІМАТОЛОГІЇ САН-

МАРИНО ЗАБЕЗПЕЧУЄ МІСЦЕВІ 
ПРОГНОЗИ.



ТЕРИТОРІЯ САН-МАРИНО ПОДІЛЯЄТЬСЯ 

НА 9 ОБЛАСТЕЙ, ЩО НАЗИВСАН-МАРИНО 

СПОЛУЧЕНЕ З АВТОСТРАДОЮ І 
ЕЛЕКТРИФІКОВАНОЮ ЗАЛІЗНИЦЕЮ З 

ІТАЛІЙСЬКИМ ПОРТОМ РИМІНІ.

РІВЕНЬ ЖИТТЯ САН-МАРИНО ПРИБЛИЗНО 

ВІДПОВІДАЄ РІВНЕВІ ЖИТТЯ В 

НАЙБАГАТШИХ РЕГІОНАХ ІТАЛІЇ. НА 2002 

РІК ВВП ДОРІВНЮВАВ 935 МЛН ЄВРО, ЩО 

СТАНОВИТЬ 24054 ЄВРО НА ДУШУ 

НАСЕЛЕННЯ. САН-МАРИНО МАЄ 

НАЙНИЖЧИЙ РІВЕНЬ БЕЗРОБІТТЯ В 

ЄВРОПІ ТА ЗОВСІМ НЕ МАЄ ЗОВНІШНЬОГО 

НАЦІОНАЛЬНОГО БОРГУ.АЮТЬСЯ 

«КАСТЕЛЛІ»



САН-МАРИНО МАЄ НАСЕЛЕННЯ НА РІВНІ 
БЛИЗЬКО 33 ТИС. ЧОЛ., З 4800 ІНОЗЕМЦІВ, 

БІЛЬШІСТЬ З ЯКИХ Є ГРОМАДЯНАМИ ІТАЛІЇ. 
ІНШІ 12 ТИС. САНМАРИНЦІВ ЖИВУТЬ ЗА 

КОРДОНОМ (В ІТАЛІЇ 5700, 3000 В США, У 

ФРАНЦІЇ — 1900 І 1600 В АРГЕНТИНІ).[2]

ПЕРШИЙ ПЕРЕПИС НАСЕЛЕННЯ З 1976 Р. 

ПРОВЕДЕНИЙ У 2010 Р.ОСНОВНОЮ МОВОЮ 

Є ІТАЛІЙСЬКА; ПОШИРЕНИЙ 

РОМАНЬЙОЛЬСЬКИЙ ДІАЛЕКТ. ГРОМАДЯНИ 

САН-МАРИНО МАЮТЬ ОДИН З НАЙВИЩИХ 

РІВНІВ ТРИВАЛОСТІ ЖИТТЯ У СВІТІ.
САН-МАРИНО ПЕРЕВАЖНО КАТОЛИЦЬКА 

ДЕРЖАВА — БІЛЬШЕ 97% НАСЕЛЕННЯ 

СПОВІДУЮТЬ КАТОЛИЦЬКУ ВІРУ, АЛЕ ВОНА 

НЕ Є ДЕРЖАВНОЮ РЕЛІГІЄЮ. У САН-МАРИНО 

ВІДСУТНЯ ЄПИСКОПСЬКА КАФЕДРА. 

ІСТОРИЧНО СКЛАЛОСЯ, ЩО РІЗНІ ПАРАФІЇ В 

САН-МАРИНО БУЛИ РОЗДІЛЕНІ МІЖ ДВОМА 

ІТАЛІЙСЬКИМИ ЄПАРХІЯМИ, В ОСНОВНОМУ 

— МІЖ ЄПАРХІЯМИ МОНТЕФЕЛЬТРО ТА 

РІМІНІ.



В КРАЇНІ ПРОКЛАДЕНО 220 КМ ШОСЕЙНИХ 

ДОРІГ, ГОЛОВНОЮ З ЯКИХ Є АВТОСТРАДА 

САН‑МАРИНО. В САН‑МАРИНО ДІЮТЬ 7 

ЛІЦЕНЗОВАНИХ СЛУЖБ ТАКСІ, ЯКІ ЇЗДЯТЬ 

ЛИШЕ В МЕЖАХ КРАЇНИ. ТАКОЖ Є 

АВТОБУСНЕ СПОЛУЧЕННЯ З МІСТОМ РІМІНІ 
(ІТАЛІЯ).

МІСТА САН‑МАРИНО ТА БОРГО‑МАДЖОРЕ 

СПОЛУЧАЄ ПІВТОРА-КІЛОМЕТРОВА КАНАТНА 

ДОРОГА.

ДІЮЧОЇ ЗАЛІЗНИЦІ НЕМАЄ. ВОНА БУЛА 

ЗРУЙНОВАНА ПІД ЧАС ДРУГОЇ СВІТОВОЇ 
ВІЙНИ.

В КРАЇНІ Є МАЛЕНЬКИЙ ПРИВАТНИЙ 

АЕРОДРОМ ТА МІЖНАРОДНИЙ ВЕРТОДРОМ.

ВОДНОГО ТРАНСПОРТУ НЕМАЄ.



САН-МАРИНО МАЄ ОДНІ З НАЙМЕНШИХ 

ЗБРОЙНИХ СИЛ У СВІТІ. ЗАХИСТ КРАЇНИ Є, ЗА 

ДОМОВЛЕНІСТЮ, ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

ЗБРОЙНИХ СИЛ ІТАЛІЇ. ПІДРОЗДІЛИ ЗБРОЙНИХ 

СИЛ МАЮТЬ РІЗНІ ФУНКЦІЇ, В ТОМУ ЧИСЛІ: 
ВИКОНАННЯ ЦЕРЕМОНІАЛЬНИХ ОБОВ'ЯЗКІВ; 

ПАТРУЛЮВАННЯ КОРДОНІВ, ВАРТА БІЛЯ 

УРЯДОВИХ БУДІВЕЛЬ, НАДАННЯ ДОПОМОГИ 

ПОЛІЦІЇ У ВЕЛИКИХ КРИМІНАЛЬНИХ СПРАВАХ. 

ПОЛІЦІЯ НЕ ВКЛЮЧЕНА У ЗБРОЙНІ СИЛИ САН-

МАРИНО.

ЗБРОЙНІ СИЛИ РЕСПУБЛІКИ САН-МАРИНО 

СКЛАДАЮТЬСЯ З ПОСТІЙНОГО КОНТИНГЕНТУ 

В 75-100 ОСІБ. ОСНОВНИЙ СКЛАД ЗБРОЙНИХ 

СИЛ ДЕРЖАВИ ЗАДІЯНО У ЦЕРЕМОНІАЛЬНИХ 

ЗАХОДАХ, ПОВ'ЯЗАНИХ З НАЦІОНАЛЬНИМИ 

СВЯТАМИ Й ЗУСТРІЧАМИ ІНОЗЕМНИХ 

УРЯДОВИХ ДЕЛЕГАЦІЙ. ВИТРАТИ НА АРМІЮ, 

ЗАКЛАДЕНІ В БЮДЖЕТІ КРАЇНИ, СТАНОВЛЯТЬ 

700 000 ДОЛАРІВ США (ЗА ІНФОРМАЦІЄЮ 2001 

РОКУ).



Видатні люди
АНДРЕА МОРОНІ — ФУТБОЛІСТ, 

НАПАДНИК ФУТБОЛЬНОГО КЛУБУ 

«ФАЕТАНО» ТА ЗБІРНОЇ САН-МАРИНО.



Дякую за вашу увагу!


